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grace v Československu. Výsledkem spolupráce naváza-
né s Archivní správou Ministerstva vnitra ČR je první díl
Soupisu materiálů k dějinám národů Ruska, Ukrajiny a
Běloruska do roku 1945 z archivů České republiky (2002),
v rámci spolupráce s Ruskou národní knihovnou v Petro-
hradě se Slovanská knihovna podílela na přípravě Meziná-
rodního souborného katalogu ruských knih 1918–1926
(první svazek vydán 2002). Mimořádnou obětavost proje-
vovala dr. Rachůnková při organizačním zajišťování kon-
ferencí, kolokvií, sympozií, besed, prezentací knih aj. včetně
akcí mezinárodního charakteru, z nichž  uveďme alespoň
mezinárodní konferenci věnovanou osobnosti a dílu Dmyt-
ra Čyževského (2002).

Některé úkoly, např. revidování a korektury textů pub-
likací připravovaných Slovanskou knihovnou k vydání, obě-
tavě zajišťovala mimo svou pracovní dobu, ve svém vol-
ném čase, a to ještě dokázala pokračovat ve vlastní biblio-
grafické a ediční práci. Pod jejím vedením vznikl česky,
rusky a anglicky vydaný průvodce po Slovanské knihov-
ně (2002), po bibliografii XI. mezinárodního sjezdu slavistů
v Bratislavě, vydané v roce 1998, zpracovala, opět spo-
lečně s dr. Řehákovou, bibliografii XII. sjezdu, krakovské-
ho (2003). Stačila ještě připravit českou část výstavy sla-
vistické literatury pro XIII. mezinárodní sjezd slavistů, kte-
rý se konal v srpnu letošního roku v Lublani, a doslova do
posledních dní s takřka nadlidským sebepřemáháním,
vědoma si svého vážného zdravotního stavu, se snažila
o průběžné zajišťování rozpracovaných úkolů, majíc na
zřeteli nerušený chod knihovny.

Odešla předčasně, avšak stačila si získat uznání ne-
jen mezi spolupracovníky, u nichž se těšila přirozené au-
toritě, ale i vydobýt si zasloužené renomé jak u domácí,
tak u zahraniční slavistické a knihovnické veřejnosti. Bude
nám chybět.

Jiří Vacek

Vzpomínka na Věru Jirákovou

Dívám se na nový pracovní stůl, do kterého si Věra už
nestačila přeskládat svoje pracovní i osobní věci, a přede
mnou se jako film odvíjí vzpomínky na různá setkání s ní.

Poprvé jsme se setkaly v roce 1969 na Katedře knihov-
nictví a vědeckých informací v prvním ročníku studia. Já
jsem měla z rodinných důvodů individuální program, tak-
že jsme neměly možnost vidět se často, ale přesto mám
pocit, že oč méně častá byla naše setkání, o to intenziv-
nější přátelství jsme k sobě cítily.

V průběhu let nás osud svedl dohromady ještě několi-
krát. Dr. Jiráková pracovala mnoho let v Základní knihov-
ně Akademie věd, kde vedla oddělení výpůjčního proto-
kolu. V této době se aktivně věnovala práci v informační
společnosti MISON, která sdružovala odborníky z lidově
demokratických zemí. Dr. Jiráková v průběhu 70. a 80. let
jezdila na konference do Moskvy, Sofie, Berlína apod.
O výsledcích jednání MISONu občas referovala i kolegům
z Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Vyvíjela aktivity i na
poli grantovém, jednak sama granty řešila, jednak je na
svém dalším pracovišti v Albertině od různých institucí
opatřovala. V případě jednoho grantu dělala oponenta
i mně. Nikdy nezapomenu na projev síly její osobnosti,
kdy z jednotky intenzivní péče v nemocnici na Vinohradech
telefonovala v souvislosti s něčím tak zanedbatelným jako
je oponentura grantu.

V roce 1998 totiž dr. Jiráková onemocněla těžkou ne-
mocí, s níž potom bojovala  pět let. V zimě 2003 nastoupi-
la na dohodu o činnosti v Českém egyptologickém ústa-
vu, kde pomáhala vyřizovat faktury a pořádat listinný ar-
chiv. Až do posledních dní pracovala a ještě v červnu pod-
nikla s manželem, p. Vladimírem Parmou, který jí byl bě-
hem nemoci velkou oporou, cestu do Francie.

Jiřina Růžová
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